



## 绿色：风景如画

文/董明勤 上官智慧

流年日深，抑或清淡，抑或热烈。倘若给这清淡斟一壶烈酒，给这热情盛一池净水，这令人艳羡的流年，不知会被多少世人渴慕。

世上美景无数，我却对一个有着三千奇峰、秀水八百的张家界情有独钟，只想把余生的故事都留在这里，与它相亲相守。这里的流年，清淡裹着热烈，热烈迸发清淡，力度，刚刚好。

如同现在，我在张家界，听着杨十宝午后的风，嚼着杨十宝清晨的雾气，徐徐缓缓，恍若亿万年前张家界之花在地球盛开一般。

我愿化成一团青泥，长在杨家界的峰墙，揉进它的心里。

杨家界，坐落在张家界国家森林公园的西北部，北邻天子山、东靠袁家界、西接中湖乡、南连黄石寨。

清晨时许，穿梭秋天薄雾的雾，乘杨家界索道而上，满目的山一根根拔地而起，就像张家界土家阿妹的醉人情态，有温丽，也有柔美，美得亦是惊心动魄。

直到一座座由山林平行而立的世界绝版峰墙映入眼帘后，会发觉，淡淡凉风早已随似水年华逝去，唯有这巍峨挺立的天然峰墙能让我甘愿忘却世间繁华和杂念。

我愿长成一株绿木，植入十里画廊的山，靠在它的肩。

这里，一石一景皆是天然；一草一木，皆有灵性。

小火车行进于十里，闲云游走于画廊，热闹弥漫于山谷，雾水流淌于树

木。十里画廊，有车有美景，有山也有花，常年人流如织，好似这景偏爱繁华，不慕清宁。

5公里的十里画廊，无数的奇峰异石悬挂于峡谷的千仞绝壁之上，犹如一幅巨大的山水画卷，人行其中，如游画中。

在十里如画多彩演绎的画卷里，一步一景，不只是峡谷峰丛。

春季樱花烂漫，夏季清凉绵延，秋季色彩缤纷，冬季水墨丹青。绝版惊艳张家界，寻美无界入画来。

我愿生成一团水珠，跳进宝峰湖的水池里，躺在它的怀里。

岁月原本没有太多的波澜，倒是心湖的涟漪拨动了岁月的琴弦。何为心湖？心动的湖泊宝峰湖，一座生在丛山峻岭的湖泊，素有张家界山水之魂、世界湖泊的经典之称，被誉为水上张家界。

山顶奇秀的高峡平湖、飞流直下的宝峰飞瀑、深山神秘的古寺祈福，演绎着山水与民俗的神奇交融。这里的美景良辰，春花秋月，每一寸光阴都是那么圣洁、那么平静，岁月不敢偷走它的美，而它却把岁月的故事深深地埋藏于湖底，以致它的故事焕发着神奇之光。

乘坐游船，漫游湖中，有趣的半脸八戒，奇妙的金蝉含月，绝美的孔雀开屏尽收眼底，时而有阿哥阿妹山歌传情，时而有山间小鸟啼鸣。

光顾于此，尽管岁序无声，匆匆往事恍若前生，唯有宝峰湖的神奇美丽历历在目。

宝峰湖

十里画廊

杨家界

十里画廊观光电车

宝峰湖

杨家界索道



## 红色：岁月如歌

文/唐昊

1963年，电影《冰山上的来客》火爆了当时的影视圈，虽然因为时代原因具体的票房数值并没有得到统计，但从传唱至今的《花儿为什么这样红》这一经典红歌可以窥探出其不可小觑的影响力。这类型的红色电影，就是那个时代最重要的红色文化传播手段。谈到如今的红色旅游，我们仍然不得不发自心底的问一句“红色旅游，为什么这样红？”

## 红色旅游，究竟多红



基地鸟瞰图

据统计，从2014年到2019年，每年参加红色旅游的人次从1.4亿增长到了14.1亿。过去10年，已有40多亿人次选择红色旅游。在整个十三

五期间，红色旅游出游人数均保持11%以上的市场份额。2020年我国中央财政支持红色旅游景区建设资金高达60亿元。2021年，恰逢中国共产党成立100周年，更是十四五的开局之年，各地乘势而上，举办形式多样的主题活动，提升红色旅游景区的曝光率，掀起红色研学热潮，红色旅游发展势头强劲，有着越来越红的趋势，红色旅游发展进入一个前所未有的时代。

再回头看看张家界的红色旅游。桑植县拥有红二方面军长征出发地纪念馆、纪念碑、贺龙故居、贺龙纪念馆等高品质的长征旅游资源，具有很高的历史价值、文化价值和实践价值。

## 红色基地也很红

据了解，湖南百年红色教育基地2019年接待红色旅游8.2万人次，2020年接待红色旅游5.7万人次。2021年上半年接待红色旅游9.3万人次。常年为当地间接创造了100多个就业机会，并积极履行企业社会责任感。2019年3月，该基地被桑植县妇联授予“最美爱心企业”，2021年3月，该基地被桑植县刘家坪白族党委、政府授予“产业扶贫贡献奖”等荣誉。

湖南百年红色教育基地项目总占地面积1006亩，一期项目占地33亩，总建筑面积7230

平方米，目前基地中的党建广场、综合教学楼、长征大礼堂、学院宿舍、餐厅、拓展训练场地等基础设施已基本完工。现建有成人校舍262个床位、学生校舍478个床位，大中小会议室可容纳680人，四间超大教室可容纳240人及460平方米的文创空间和户外拓展基地等，能同时容纳600人的用餐与住宿。

该基地先后多次承接来自省市相关大型活动接待服务工作，2019年11月19日“红色旅游文化节”2020年9月14日省政协主席李微微主持“挖掘我省红色文化资源，打造精品红色旅游线路”专题协商会，2021年3月30日的张家界市“建党百年、贺龙故里乡行”活动启动仪式暨红色专线产品发布会等活动，四条精品线路起点都是从该基地出发，有来自全省300多家旅行社参加，共同为桑植的红色旅游产品做宣传和推介。

他们本着传承红色基因、弘扬时代精神的初心，充分利用桑植丰富而独有的红色资源，致力于创新理想信念教育、革命传统教育和社会主义核心价值观教育的路径，开发了以体验教育为主，集仪式教学、现场教学、专题教学、情感教学和重走长征路等为一体的课程体系，并融入桑植民歌等非物质文化遗产，逐渐形成了基地长征主题红色研学旅游的特色和亮点。



湘郡研学

红培基地地址：湖南省张家界市桑植县刘家坪长征纪念馆斜对面  
培训热线：400-8722-888